

抗美援朝作战中,机枪架被炸坏,任西和把机枪架在肩膀上—— “我的肩膀保证比枪架好使!”

在偃师市顾县镇白云广场,伫立着一尊志愿军烈士雕像。人们来到这里,总会抬头瞻仰,心中默默念着一个名字——任西和。这位在朝鲜战场上英勇牺牲的志愿军战士,用他的英勇气概,激励着家乡的人民勇往直前。

日前,记者来到偃师市,查阅相关资料,了解这位志愿军二级英雄、一等功臣的故事。



任西和烈士雕像

烈士档案:

任西和(1928年—1953年),偃师市顾县镇人,1951年5月参加中国人民志愿军,被编入67军200师600团三营机炮连,同年赴朝参战。1951年12月,任西和加入中国新民主主义青年团,次年12月加入中国共产党。1953年6月中旬,任西和所在部队受命夺取十字架山。在与敌人激战中,机枪架被炮弹炸断,任西和就用肩膀代替机枪架,继续战斗,后英勇牺牲。

1 “有了儿子是小喜,练好兵打胜仗才是大喜”

1950年6月25日,朝鲜战争爆发。同年10月19日,中国人民志愿军赴朝参战。1951年5月的一天,任西和与堂侄任治有做出人生中最郑重的决定——报名参加中国人民志愿军。

回到家后,任西和向家人讲述了他报名参军的经过。妻子董双月看着慷慨激昂的任西和,热泪滚滚。

当时,任西和的大女儿不满四岁,妻子还有孕在身。然而,他参军的想法,还是得到了全家人的支持。

1951年四月初七,是任西和入伍的日子,他立下誓言:不立战功不回乡。

当年7月,任西和所在的新兵营转移至外地集训,训练任务日益加重。一天,从家里传来喜讯,他的妻子生下一名男婴。

战友们都说,这是一件大喜事,任西和却说:“有了儿子是小喜,练好兵打胜仗才是大喜。”

2 带头冲进火海营救朝鲜老大娘

1951年9月,任西和所在的部队奉命入朝。11月,他被分配到志愿军67军200师600团3营机炮连1排2班。

当兵前,任西和就是个热心肠;参军后,他也十分关心战友。据其战友闫天保回忆,1952年6月,天气炎热,任西

和看到一些战友没有单衣,便毫不犹豫把棉衣拆了,做成单衣送给战友。

还有一天,任西和所在的部队进行急行军。正走着,头上的美军战机投下数十颗炸弹。这时,不远处的几间草房燃起熊熊大火,阵阵凄惨的呼救声传了出来。

任西和带头冲向草房,奋不顾身冲进火海,把一位朝鲜老大娘救了出来。

1952年10月,任西和在战场上入党,他写信把这一喜讯告诉家人。入伍后,任西和经常给家里写信,安慰父母,教育兄弟多替父母分忧。

3 “你就放心打吧,我的肩膀保证比枪架好使!”

1953年6月12日,抗美援朝战争进入关键时刻,任西和所在的部队受命向南朝鲜第八师第二十一团据守的座右洞南山发起进攻。

座右洞南山形如十字架,被志愿军称为十字架山。当晚9时,步兵向敌阵地发起猛烈进攻,任西和所在的机炮连负责掩护。不料,步兵分队刚发起冲击,一挺重机枪枪架就被敌炮炸坏了,机枪手贾连福急出一头汗。

在这紧急关头,作为弹药手的任西和跑过来,抓起机枪架在他的肩膀上

说:“连福,打,使劲打!”

这时,机枪已经烫得像烙铁一样,任西和的衣服很快发出了焦糊味。看到贾连福有些迟疑,任西和急了:“你就放心打吧,我的肩膀保证比枪架好使!”

就这样,任西和的肩膀成为机枪架,哪儿有敌人的火力点,他就让枪口对准哪儿。不一会儿,敌人的机枪哑火了。此时的任西和,不但双手被烫焦了,背脊也被弹壳砸得血肉模糊,多处受伤。战友们把任西和送往安全的地

方,任西和说:“你们不用管我,快去攻打主峰。”

次日,在得知胜利的消息后,这位年仅25岁的志愿军战士慢慢地闭上了双眼……

本报首席记者 李三旺 文/图



河洛文化旅游节开幕式 20日上午举行

9个国际文艺表演团队 将献艺洛阳

本报讯(记者 戚帅华)昨日从市旅游发展委员会获悉,参加本届河洛文化旅游节开幕式的国际文艺表演团队已经确定。届时,来自8个国家的9个国际文艺表演团队近400名演员,将为大家献上各具特色的文艺演出。

本届河洛文化旅游节开幕式将于本月20日上午在泉舜广场举行,来自国内外的多个文艺表演团队参加演出。其中,9个国际文艺表演团队分别来自巴哈马、波兰、保加利亚、拉脱维亚、巴西、智利、芬兰、俄罗斯等国家和地区,表演项目有铜管乐、桑巴舞、华尔兹舞等。

市旅游发展委员会相关负责人介绍,9月19日至22日,我市还将组织参加开幕式演出的国际文艺演出团队,到泉舜广场、伊滨区薰衣草庄园等地进行文化交流表演。

喜迎河洛文化旅游节 提升文化软实力



栾川一高喜迁新校区

投资2.5亿元,可容纳6000余名学生

昨日,栾川县第一高级中学5000余名师生正式入驻新校区。

栾川一高创办于1949年8月,是河南省示范性普通高中。栾川一高新校区总投资2.5亿元,占地446亩,总建筑面积9万多平方米,可容纳近百个教学班6000余名学生。该项目于2011年被确定为市重点工程之一。

建设该项目,上海华英集团总裁那玉德捐资1000万元,并捐献了一批医疗用品。那玉德是从栾川一高走出去的学生,他的父亲在该校教书育人30余年。

朱艳艳 李艳 孙宏宜 摄

主办:洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

2014中国洛阳第十一届金秋汽车博览会

买车就等 9月19日



时间:9月19日-22日 地点:洛阳市体育中心广场 组委会招商热线:65233719(报业集团) 63635316(广播电视台)

百款厂家特批特价车 每台在成交价上,再让利5000元~10000元(每天限量抢)

关注微信送门票 看车抽大奖 神秘大奖等你拿 名车美女大云集

现场购车,可享受由中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司独家提供的商业车险八五折优惠,并获赠相应大礼包。



关注微信公众号 送车展门票

已参展品牌

本次活动公众责任保险由中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司独家承保

